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Sfânta Mănăstire Dintr‑un Lemn este o istorie vie a locului care 
topește trecutul glorios în concretul istoric sub forma celor trei 
biserici: Bisericuța Dintr‑un Lemn (bunica), Biserica voievodală 
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(mama) și Biserica nouă (nepoata), așa cum frumos 
obișnuia să le numească vrednicul de pomenire 
Înaltpreasfințitul Gherasim, Arhiepiscop al Râmnicului 
(1984‑2014)2. Să trăiești instantaneu sentimental că 
viețuiești deodată în două lumi diferite, percepând 
trecutul în cele două biserici monument istoric și pre‑
zentul în Biserica nouă este, cu siguranța, o stare para‑
doxală pe care o putem numi Taină.

Intrând în vechea Bisericuță Dintr‑un Lemn, păs‑
trată în forma ei originală, înveșmântată în negrul 
fumului depus pe icoane, sfântul lăcaș luminează 
într‑un fel aparte inimile celor care îi trec pragul.

Coborâm apoi în tainița Bisericii voievodale, un 
spațiu strâmt ce adăpostește odorul cel mai de preț 
al mănăstirii și anume Icoana Făcătoare de minuni a 
Maicii Domnului.

Pășim apoi fermecați spre Biserica cea nouă. 
Frumusețea și noblețea acestui sfânt lăcaș te cople‑
șește de cum îi treci pragul. Ea nu s‑a ridicat doar din 
dorința cuiva, ci din voința Lui Dumnezeu, înainte de 
toate.

În ziua binecuvântată de 24 iunie anul 2008, de 
praznicul Nașterii Sfântului Ioan Botezătorul, s‑a ofi‑
ciat Sfânta Liturghie Arhierească de către vrednicul 
de pomenire Înaltpreasfințitul Gherasim, înconjurat 
de un ales sobor de preoți și diaconi și s‑a pus temelia 
Bisericii noi sub oblăduirea Maicii Domnului. Ridicarea 
Bisericii noi a ajuns să fie aproape de stadiul de desă‑
vârșire (urmând alte lucrări dar și înveșmântarea în 
pictură pentru a fi finalizată).

Înaltpreasfințitul Varsanufie, Arhiepiscop al 
Râmnicului, a arătat o grijă deosebită noii biserici de 
la Mănăstirea Dintr‑un Lemn. În ziua de 8 septembrie 
2021 biserica a primit prima sfințire cu aghiazmă mică 
pentru a se putea sluji în ea.3 Ulterior, Înaltpreasfințitul 
a decis ca în ziua de 8 septembrie, când se prăznuiește 
Hramul celor două biserici (Bisericuța Dintr‑un Lemn și 
Biserica voievodală), anul mântuirii 2022, să fie sfințită 

(târnosită) Biserica nouă, precizând că acest eveni‑
ment se dorește a fi și o încununare a activității de 40 
de ani de stăreție a Maicii Starețe Emanuela Oprea.

Această zi este încununarea a ceea ce maica stareță 
o numește ca „o mare jertfă care fără ajutorul Maicii 
Domnului nu se putea face”. Lucrurile și lucrările pe 
care cei care vin și le văd, deși sunt nevorbitoare, măr‑
turisesc despre munca, rugăciunea, taina, smerenia, 
evlavia, speranța și mântuirea noastră, caci toate la un 
loc sau separate fac parte din aceeași lucrare a Maicii 
Domnului și astfel devin istorie trăită și mărturisitoare. 
Acesta este și hramul noii Biserici„Cinstirea Icoanei 
Maicii Domnului Grabnic Ascultătoarea” și „Nașterea 
Sfântului Ioan Botezatorul”.

Întregul eveniment de târnosire a înveșmântat 
Biserica noua în haina luminoasă care a învăluit tai‑
nic pe toți cei prezenți, așa încât putem exclama: 
atâta evlavie, iubire și binecuvântare câtă am simțit cu 
acest prilej, nu am mai întâlnit nicăieri. Ne‑am umplut 
cu toții de un bine plenar și de o negrăită frumusețe. 
Toate acestea la un loc vorbesc prin tăcere, printr‑un 
limbaj divin, greu de exprimat prin cuvinte omenești.

După sfințire a fost oficiată Sfânta Liturghie de 
către Înaltpreasfințitul Varsanufie înconjurat de un 
ales sobor de preoți și diaconi în prezența a mii de cre‑
dincioși și oficialități. La final Înaltpreasfințitul aduce 
felicitări Maicii Starețe pentru spiritul organizatoric și 
pentru jertfa depusă în coordonarea lucrărilor ce s‑au 
efectuat la noua biserică și a împărțit diplome pentru 
ctitori si binefăcători.

Înainte de Sfânta Liturghie s‑a semnat, în Sfântul 
Altar, Hrisovul, un document impresionant în care 
textul este încadrat într‑un model deosebit și anume: 
în registrul de sus partea stângă este reprezentată 

Înaltpreasfințitul Varsanufie, Arhiepiscop al Râmnicului, semnând Hrisovul Maica Stareță Emanuela Oprea, semnând Hrisovul
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Icoana Maicii Domnului susținută 
de doi îngeri și înscrisul:„Cinstirea 
Icoanei Maicii Domnului Grabnic 
Ascultătoarea” iar în registrul de 
sus partea dreapta este înscris:„‑
Nașterea Sfântului Prooroc Ioan 
Botezatorul”.

La eveniment a participat și Liga 
Femeilor Creștine Ortodoxe din 
întreaga țară, întru‑cât Mănăstirea 
Dintr‑un Lemn a fost declarată anul 
trecut de către Înaltpreasfințitul 
Părinte Varsanufie ca fiind mănăs‑
tirea ocrotitoare a Ligii. După 
Sfânta Liturghie Înaltpreasfințitul a 
sfințit Troița așezată în fața Bisericii 
noi de către Liga Femeilor Creștine 
adunate din toată țara cu prilejul 
împlinirii a 30 de ani de la înființare.

În aceasta sfântă și mare zi mii 
de pelerini s‑au bucurat de binecu‑
vântarea de a se închina în Sfântul 
Altar al Bisericii noi.

Ziua de 8 septembrie 2022 – 
zi de mare Binecuvântare și de 
Sărbătoare ‑ se înscrie ca eveni‑
ment unic în istoria Mănăstirii 
Dintr‑un Lemn.

Redăm în continuare textul 
Hrisovului care prezintă în mod 
minunat evenimentul sfințirii:

„Cu puterea, cu lucrarea și cu 
harul Preamilostivului Dumnezeu, 
Cel în Treime slăvit și închinat: Tatăl, 
Fiul și Sfântul Duh, în Anul Mântuirii 
2022, iar de la Facerea Lumii 7530, 
s‑a sfințit această biserică având 
hramurile Cinstirea Icoanei Maicii 
Domnului Grabnic‑ajutătoarea (8 
septembrie) și Nașterea Sfântului 
Prooroc Ioan Botezătorul (24 iunie), 
de la Mănăstirea Dintr‑un Lemn, 
Protoieria Râmnicu‑Vâlcea, din 
comuna Frâncești, județul Vâlcea.

Luând deci seama la faptele 
celor din Legea Veche care au 
înălțat locuri de aducere aminte 
și de pomenire a Numelui lui 
Dumnezeu, așa cum a făcut mai 
întâi Patriarhul Iacov la Betel, când, 
deșteptându‑se din visul său, a 
luat piatra ce și‑o pusese căpătâi, 

a pus‑o stâlp și a turnat pe ea unt‑
delemn, zicând: „Cât de înfricoșă‑
tor este locul acesta! Aceasta nu e 
alta fără numai casa lui Dumnezeu, 
aceasta este poarta cerului!” 
(Facerea XXVIII, 17), iar mai apoi, 
plăcutul lui Dumnezeu, Moise, a 
întocmit Cortul Mărturiei pe care, 
în vremurile din urmă, înțelep‑
tul împărat Solomon l‑a statorni‑
cit prin Templul din Sion, potrivit 
lucru era, ca și în Legea Nouă, ade‑
vărul să premeargă închipuirii și 
să se aducă evlavioasă preaslăvire 
Marelui Dumnezeu și Domnului 
nostru Iisus Hristos, prin înălțarea 
de locașuri sfinte, după cum măr‑
turisește Apostolul, „lucru de căpe‑
tenie din cele spuse este că avem 
astfel de Arhiereu care a șezut 
de‑a dreapta tronului slavei în 
ceruri, Slujitor Altarului și Cortului 
celui adevărat, pe care l‑a înfipt 
Dumnezeu și nu omul” (Evrei VIII, 
1‑2).

Despre inițiativa zidirii unei bise‑
rici mult mai mari și mai încăpătoare 
dă mărturie un act datat la 20 ianu‑
arie 1995, prin care obștea mona‑
hală își exprima dorința de a con‑
strui un nou locaș de cult în care să 
se desfășoare programul liturgic zil‑
nic. Motivația consemnată în actul 
trimis către Sfânta Arhiepiscopie 
a Râmnicului face referire la nece‑
sitatea protejării bisericii vechi de 
piatră, monument istoric, care era 
neîncăpătoare.

Astfel, în anul 2008, a fost pusă 
piatra de temelie de către vred‑
nicul de pomenire Arhiepiscop 
Gherasim Cristea, care a vegheat 
permanent, biserica fiind constru‑
ită între anii 2008‑2022 cu sprijinul 
Secretariatului de Stat pentru Culte 
și ajutorul binecredincioșilor creștini.

După ridicarea noului locaș de 
cult, s‑au executat lucrări de aco‑
perire și montare a tablei de cupru 
pe acoperișul biserici, s‑a introdus 
încălzirea prin pardoseală, s‑a fost 
montat marmură, s‑a achiziționat 

policandrele și s‑a împodobit cu o 
catapeteasmă impunătoare lucrată 
manual în lemn de stejar masiv de 
către sculptorul Ion Ungureanu din 
Târgu Neamț și s‑a așezat în Sfântul 
Altar o cruce mare de lemn, sculp‑
tată de către sculptorul Alexandru 
Mocanu din București, pe cheltuiala 
Arhimandritului Nicodim Dimulescu. 
Icoanele au fost pictate de către 
monahia Ecaterina Fermeșanu.

De asemenea, prin purtarea de 
grijă a Înaltpreasfințitului Părinte 
Varsanufie, biserica a fost împodo‑
bită cu străni sculptate care au apar‑
ținut Catedralei Arhiepiscopale.

Biserica a fost pusă sub ocro‑
tirea Preasfintei Născătoare de 
Dumnezeu ‑ a Preacinstitei Icoane 
făcătoare de minuni a Maicii 
Domnului ‑ Grabnic Ajutătoarea, 
de la Mănăstirea Dintr‑un Lemn 
și a Înaintemergătorului Ioan, 
Botezătorul Domnului, ca cei mai 
mari mijlocitori pentru mântuirea 
neamului omenesc și, mai ales, ai 
acelora care vin se închină și cer aju‑
torul Preamilostivului Dumnezeu în 
această sfântă mănăstire.

Sfințirea s‑a făcut astăzi, 8 sep‑
tembrie, Anul Mântuirii 2022, 
iar de la Facerea Lumii 7530, de 
către Înaltpreasfințitul Părinte 
Varsanufie, Arhiepiscopul 
Râmnicului, în cel de‑al nouălea 
an al păstoririi Sale în această isto‑
rică eparhie, înconjurat de un ales 
sobor de preoți și diaconi, stareță 
fiind stavrofora Emanuela Oprea, 
în cel de‑al 40‑lea an de stăreție.

Pentru toate aceste binecu‑
vântate realizări, prin care Sfânta 
mănăstire Dintr‑un Lemn se 
bucură acum de o treime de bise‑
rici puse sub ocrotirea Preasfintei 
Născătoare de Dumnezeu, Rugul 
cel nears și Toiagul din rădăcina lui 
Iesei care a rodit Vlăstarul mântuirii 
noastre, rugăm pe Atotputernicul 
Dumnezeu să reverse darurile 
Sale cele bogate și binecuvânta‑
rea Sa cea sfântă peste toți ctitorii, 
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Înaltpreasfințitul Varsanufie și Maica Stareță Emanuela Oprea, prezentând Hrisovul

viețuitoarele, binefăcătorii și închi‑
nătorii acestei sfinte mănăstiri!

Binecuvântează, Doamne, pe 
ctitorii, viețuitoarele și binefăcăto‑
rii acestei sfinte mănăstiri!
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THE CONSECRATION OF THE DINTR‑UN 
LEMN MONASTERY

Abstract: The paper does a quick recap of the history 
of the Dintr‑un Lemn Monastery in Vâlcea, Romania. 
The accent falls on the new church consecrated there in 
September 2022. The construction started in 2008, an 
important moment in the history of the monastery.
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NOTE

[1] Mănăstirea Dintr‑un Lemn. 

[2] Pentru istoricul mănăstirii, vezi Valentin Ciorbea, Mănăstirea Dintr‑un Lemn. 
Un complex monahal unic în România. Monografie istorică/ Dintr‑un Lemn Lemn 
Monastery. A Unique Monastic Complex in Romania. Historical Monograph, Editura 

Academiei Oamenilor de Știință din România, București, 2020 (passim). 

[3] Rasofora Tecla Fuioagă, A Treia Biserică a Mănăstirea Dintr‑un Lemn, în 
Misiunea, anul IX, nr. 1(9), 2022, p. 183.
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